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L'épreuve compoarte 20 questions. Pour chaque question, une sevl
RépONSe juste = 2 points ; Réponse fausse = -1 point ; Pas de réponse =0

Lanote de I'épreuve tera ramenée 5 O en €t de Loral négatil-

S

Les calculatrices sont stricteme
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Qi : Le rayon de convergence de la série entitere Ln=03nion esl
(A) R = (B) K = +eo cy k=0 (D)

- - el
Q:: La série L,-..,'—'—_L— st
wh

(A) atermes positits | (D) convergenty . (€] divergente

Qo Son A = Arccoes (:} + Arccos {;-I) (LEjo,n|)

{A].i‘.:% (B) 4 = = )4 =—+

Qi Soit la tonction [ définie par f{1) = — - = dang

(A) lim f(x) =0 (B) lim fix)-= -1
N -t= re=a

Q- : soit |a suite de terme géneral u,, = :

(A) u,, est dwergente (B) fum

Qi:Yae R*etvhe R ona

(A) Vi +VE > 2va ¥ B (8)Va+ VB < 2a¥h (0) va+
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(C) n"adme

=1

(D) abselument convergents

i¥= [D],,?[:ﬁ_

t pas de limite D) him g

o=

vh > 2va + b (D) Va + -

Fix)
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F’% st (x,y) # (0,0)
A 0: sl [I-J'] (uln)

% (0,0) = —1 (D) f est différentiable en (0,0)

]
t (€) (xpi¥0) = (1,0) (D) (x0,¥0) = (0,1)

'*...n'f'
- ""'!I'J

'.__ ,-T.l Jﬂ @g’uj _*{1 1)

x’xﬂrﬂ'
x5 4y2

. La limite de fen (0,0) vaut:

f(x -J’}""

1 déﬁnie sur R? par f(x, yJ =

¥)(0,0) (xy)~(0.0) =(0,0)

lim _ f(xy)=1 ICl lim o f@Y) =+ (D) _Lim
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Qe : La somme de la série entiére T om0 — vaut :
n

{M& (B) In(1+x) (€) =In(1 - %) (D) T:_; .

Qis:Soit D = ((x.y) €R? /x* +yt s 1)etl =[], #—?dm’}'
by

(A) 1 = ZIn(2) (B! =1 (€)1 =2n (o) 1 = wIn(2):
Qus : soit la suite de terme général u, = n:,l_:_;ﬁ

T B A R
Qur:VvacERetvbeRona:

(A) E(a +b) < E(a) + E(b) (B) E{u +b) 2 E(@) + E(Y)

(c) E(a + b) > E(a) + E(b) (D) E(a + b) = E(a) + E(b)

Qus : On rappelle que la transformée de Fourier d'une fonction [ € L'(E) est donnée par:

4

F(t) = I flx)e 3" ¥dx, teR
14+x,-1<x<0

Soit f la fonction définie par  f(x) = [1 —x, 0<x<1. Satransformée de Fourier vaul :

; x|z 1
( wro=tmm (0) £ = 222
u:} F(t-) - lﬂ:r[.:l'l'] IDI F{{] = .'Iil'l::':ﬂ}

Que : Soit [ la fonction définie sur ®2 dans & par [(x,y) = (sin(x + 2y), cos(2x +¥)) .

Ny . ) S 4
La matrice ]EECIhIEI'InJ"Ej de f en tout point (x, y) est donnée pai :
~

cos(x + 2y) 2cos(x + E}'}) (8) (Zcusﬂx +y) —2cos(x+2y)
(—-Esintlx +y) —sin(2x+ y) —2sin(2x+y) —sin(Zx+y) )

—2sin(x + 2y) cos(x + 2y) ) (:ns{zx +y) 2cos(2x+y)
€ (-—Zsin(h +y) —sin(2x+Y) sin(x+2y) sin(x+2y) )

Qa: Soit A= [(x.}*.z] emr’ /0 ExE%.ﬂﬂyEE.ﬂizﬂﬂeu = [ff, cos(x +y - z) dxdydz

) =3 @/=2 (/=3 (0)) =3



Université Mohammed Premier
Ecole Nationale des Sciences Appliquées ‘
Qujda

Concours d’accés en premiére année du cydeingénieur
Seplembre 2017

Epreuved'algébre
Durde : 30 mn

FPEASsREseEsEEEseEEEERERERERRENEY ll-lllill-i|--....;il-l|-l'llll-'ll-illlllll'l'ill'-'l""'l"l"“""""'"“

Q 21! Dans I'espace vectoriel R’, la famille {(-1,0,1%, (11,00, (0,1,1) )%
(A estiiee
B) est libre ;
C) esl une basc ;
D) est un systéme générateur.

Q 22 L'ensemble E suivant est un sous-espace veetoricl de R’ de dimension 2 :
A) E={(x.yYER :xy=0];
B) E={(x.y M€ R’ x =y =770} ;
] g:'-"-' C) E=l(xyx}E R':x sy=0ounr -v. 11_: >
D) E={(xya)ER" :x -y =0 et x+770).
w

%

Q 23 Le polyndmie P(X) suivant est divisible par X(X-1) .
*A) P(X) = XP#IN -2
B) P(X)=2X"" 2N X

c lw;,::ﬁ.*~f._+j:;:__H
D) P(X) = X7 +XT=2X,

1 2
Q24: Lerangde lamatrice |1 2
2

3 4
3 4){5'&‘.
1 j 4
A) L
B) 2:
C) 3;

D)y 4.

Q 25 Soit L I'endomorphisme de I'espace vectoriel R’ défini par L{x.vz) = (x -z, 2=y, 0):
A) Lerangde Lest 1]
B) Ladimension de I'image de L est 3
C) Ladimension du noyau delestl;
D) L est un automorphisme.
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Q 26 Soit A une matrice camte dordre 2 telle Que det{A)=2 et trace{A)=3. Le polyndme
canmcteristique de A est :

A) 2x143x:
B) 3xX*+2x;
C) '."C’H:‘-:’u:
D) X*3N+2,

Q27 : Soit A une malrice camrée triangularisable :
A) Les valeurs propres de A sont ses éléments diagonaux ;
B) A cst semblable 4 une matrice diagonale réelle ;
C) Le polynimes caractéristiques de A @D
D) A est dingonalisable,

Q 28 Soit A une matrice carrée réelle dordre n:
= A) Sidet(A) =0, alors A est inversible :

ET Les valeurs propres de A sont les racines de son polyndme caractéristique ;

T

C) Si A est diagonalisable, alors A admel n valeurs propres distincles ;
D) Si A est diagonalisable, alors les racines de son polyndme ¢ aracierislique sont simples.

Q 29: Sur I"espace vecioriel ™
A) L’application elley.z). (Xy 20)=xx'"+ }"y' est une forme bilinéaire
B) La forme bilinéaire p((x,y.2), (X' 2))=xx"+ ¥y estun produit scalaire;
C) Loapplication q(x,y,z)=x"4y’ 42° est une forme quadratique ;
D) Le rang de la forme quadratique qix.y,z)=x"-3(x+v) 4227 est 3.

Q 30: Dans I'espace cuclidien usuel R”:
A) L'erthagonal de la droite dirigée par le vecteur (1,1, =1) est [(x.3.2) €R" : x+y -z=0} ;
B) La famille { (1,0,1) (1,0,-1), {-1,0,1) } est une base orthogonale ;
C) Leplan [{x,y,z) € R : x4y +2=0] est orthogonal 4 la droite dirigde par le vecteur (1,1, -1) ;
D) L'erthogonal de {(x,y.z) € R’: x-y =0) est {(x,y,2) € R : x+v =0}
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